



SUSCRIPCION

En Oriñuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3.50 pta.
PAGO ANTICIPADO



OFICINAS: S. PASQUAL, 9



No se devolverán los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
Toda la correspondencia se dirige a
la Redacción.

Contraste

Las cortes italianas, han votado una ley de anexión a aquella península de la Tripolitania y la Cirenaica, para lo cual solo se han necesitado dos sesiones, que serán memorables en la historia del parlamentarismo italiano.

Los discursos del presidente del Consejo de ministros, signor Giolitti, y del de la cámara popular, signor Marcora, inspirados en un elevado y entusiasta patriotismo, fueron objeto de calurosas ovaciones; la lectura del dictámen de la comisión, sobre la ley de anexión, fué escuchada por la cámara, de pie, mientras que los ciudadanos, que no habían podido penetrar en el templo de las leyes, por insuficiencia de local, vitoreaban en la plaza, a la patria, al ejército y a la marina italiana.

Los republicanos y socialistas del antiguo Latium, se adhirieron en patrióticos discursos al entusiasmo nacional, y si votaron en contra de un voto de confianza otorgado al gobierno de Roma, fué, y así lo explicaron los jefes de las minorías antidiinásticas, por enésima de principios, no porque su voto en contra significara discrepancia con el gobierno, en la política de expansión

nacional que Italia realiza en África.

La conducta de Italia entera ante una guerra de conquista, cuyo resultado, si triunfa, será el engrandecimiento de la patria, y abrir nuevos horizontes al comercio y a la industria de aquel país, contrasta con ciertas, por os sí, pero con algunos elementos de España, que en cuanto se trata de nuestra expansión en África, adoptan actitudes de resistencia, y levantan su voz para apuntar peligros, obra que pudiera enfriar el ardor patrio, si la generalidad de los españoles, no lo invierran tan arraigado, y claro es, que nosotros quisiéramos que en nuestro país, sucediera lo mismo que en Italia, en la que la unanimidad patriótica, es un espectáculo consolador, porque la virilidad de nuestra raza, más varonil y menos viciosa que la italiana, está predispuesta por su espíritu, a realizar hechos más grandes y gloriosos que los que pueda ejercer otra nación, y podemos abrir un porvenir fecundo al comercio y a la industria española, en los pueblos de África que poseemos por derecho de viejas conquistas y por la penetración pacífica o guerra, en los que nos corresponda civilizar con arreglo a los tratados con las demás potencias, que en esa parte del continente africano, tienen intereses.

El elevado patriotismo de los italianos, en la ocasión presente, es una lección que pudieran aprovechar, aquellos malos patriotas españoles, que en el verano último, querían ridiculizar a España en el extranjero, inventando fabulas deshonrosas para la patria, como las de las supuestas torturas de Valencia; pero por fortuna, eran muy pocos los que el mal de España querían, y contra ellos se levantó la protesta unánime del país, sin embargo, nuestro patriotismo, quisiera, que ni uno sólo de los españoles, discutiera en estas cuestiones, para que en cualquier momento pudiéramos ofrecer al mundo, espectáculos tan grandes y admirables, como los que acaba de dar la vieja Italia.

Variiedades

Una Religión Nueva

Es en extremo conmovedora la famosa investigación que está practicando el Gobierno de Tokio para encontrar una Religión que se adapte a la conciencia moderna del pueblo japonés. El Japón ha comenzado a desenidar sus hábitos, tradiciones y creencias orientales. Las nuevas generaciones renuncian al budismo y al escintoísmo del pasado; pero se niegan a abrazar el cristianismo que les predicaban los misioneros.

El Gobierno convencido de que la falta de Religión es un peligroso elemento de disolución moral, piensa en combinar los más puros principios del budismo, del escintoísmo y del cristianismo para

formar una nueva creencia, destinada a hacer renacer en el alma de los jóvenes japoneses la flor de la fe. Probablemente, entre todas las empresas que el Gobierno pueda intentar, ninguna hay más temeraria que la instauración de una Religión oficial. No puede negarse que el Gobierno de Tokio tiene motivos para preocuparse por el creciente ateísmo de la masa japonesa; pero su intento de edificar una Religión nueva sobre las cenizas de tres antiquísimos sistemas religiosos no tiene ejemplo en la Historia.

ILUSIÓN

El aromático olor de bellas flores,
Perfumaban su leche de sander,
Despidiendo mil rafagas de amor
El trino de pájaros rusos.

Su rostro de bellísimos colores,
Su cuerpo de contorno seductor,
Más negras sus pupilas que el terror,
Y vez sentida, cual canción de amores.

En vano pretendió olvidar mi mente
Este ideal de mujer fascinadora,
Que se oculta y aparece de repente,
Muy divina, en mi alma soñadora,
Haciendo que con su mirar ardiente,
Resurja la pasión que me devora.

ANTONIO DEL REAL RODRÍGUEZ.

MINUTA

A isto como espetador, a la media entablada por los elementos intelectuales, para que se pida el

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres

Cheviots

Gergas

Arribres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Caravaca, Alicante, Sevilla, Huelva, Cádiz, Algeciras, Mazarrón, Totana, Melilla, Hellín, Elche y Yecla

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.	Ptas. 14 993.200 84
Imposiciones durante la semana.	> 349.195'60
Suma	Ptas. 15.346.396 44
Reintegros.	> 359.106'38
Saldo.	Ptas. 14.987.290 06

Cartagena 24 de Febrero de 1912.

premio Nobel, para D. Benito Pérez Galdós, o para D. Marcelino Menéndez Pelayo; me pregunto a mí mismo muchas veces: ¿Es que tiene uno sobre otro más méritos, o se puede establecer entre los de ambos la comparación odiosa, o tiene más razón la opinión de un bando, que la de otro?

La contestación, a mis interrogaciones, se tiene, en las diversas filiaciones políticas de los candidatos al premio. Pérez Galdós, es republicano, y Menéndez Pelayo, clérical. Al primero, lo patrocinan los elementos progresivos, y al segundo los reaccionarios; pero la petición de los primeros, es más justa que la de los segundos, pues tiene el derecho de prioridad, porque aquéllos la entablaron antes que los segundos; de modo, que la pretensión de los cléricales, puede aplazarse para otro año, si bien, yo reconozco, que los dos compatriotas son me-

recedores de obtener esa distinción universal que se otorga a los ingenios que desuellan en los diferentes ramos de la sabiduría humana, pues aunque la obra de Galdós y la de Pelayo, son distintas, su categoría de excelentes novelistas, y de profundos eruditos, les hace acreedores a obtener el premio. Novel, pero destiérrese la pasión política, de un deseo que debe de ser para uno y para otro, nacional, porque glorias de la patria con los dos y consígase este año para D. Benito, y lógrese en el venidero, para D. Marcelino.

MENDO MÉNDEZ.

DINERO.—Se facilitarán de quince a veinte mil pesetas al seis por ciento, a las personas que ofrezcan buena garantía hipotecaria.

En la redacción de este periódico, se dará toda clase de detalles.

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

José Martín Garrigos

Temporada de invierno de 1912

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. — Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

DE AGRICULTURA

El cultivo de la patata y los abonos

La patata suele cultivarse en tierras sueltas, arenosas, muécas de las cuales son pobres de cal. En estos condicione, es conveniente algunas veces proporcionarle el abono fosfatado bajo forma de escoria Thomas; pero como dicha materia obrará con cierta lentitud, se impone aplicarla bastante tiempo antes de la época de la plantación.

La potasa, que desempeña el papel más importante entre todos los abones, por lo que a la patata se refiere, aplica casi siempre en forma de sulfato de potasa, porque los cloruros no son convenientes para el referido tubérculo. Sin embargo, algunos labradores dan preferencia al cloruro, porque es un poco más rico que el sulfato y se cofiza a menor precio que éste; otros recurren a la kainita, cuando se trata de terrenos muy sueltos. En ambos casos es indispensable incorporar el abono potásico al suelo con un mes, por lo menos, de anticipación a la siembra, en cuyo caso la potasa de arenas sales, que se encuentra en forma de cloruro, para el estado de carbonato y de humato, antes de que la planta pueda utilizarla, desapareciendo así los inconvenientes de un exceso de cloro.

Por consiguiente, siempre que se recurra al empleo de escoria Thomas y de cloruro o kainita, debe aplicarse la mezcla fosfo-potásico un mes antes de la plantación. Cuando, por alguna causa, no sea posible de este modo, habrá que sustituir dicha mezcla por otra de superfosfato y sulfato de potasa, que cabe emplear inmediatamente antes de la siembra.

En cuanto a los abones nitrogenados, deben incorporarse al suelo al hacer la plantación, lo mismo si se trata de sulfato de amoníaco; que del nitrato de so-

sa o de cal, por ser ésta la práctica más ventajosa.

He aquí las fórmulas generales que para este cultivo se recomiendan:

Por hectárea

I. Escorias Thomas 15/17, 400 a 500 kg.
Cloruro potásico (o bien 600 a 800 de kainita) . 150 a 200
Sulfato de amoníaco o nitrat. 150 a 250
II. Superfosfato de cal 18/20 300 a 400
Sulfato de potasa 150 a 300
Sulfato de amoníaco o nitrat. 150 a 250

Según la naturaleza y fertilidad de la tierra y que ésta sea de secano o de regadio, se emplearán las dosis mínimas o máximas antes indicadas.

En más

o menos líneas

Hace ya tiempo. Por fortuna, aquél pasó para no volver más. Hace ya tiempo que mi cofrade Ramiro de Asturias, ejercía de cacique del pueblo, sin responsabilidad, porque no era sino el consejero de los desatinos que ejecutaban los alcaldes conservadores, cuando propuso que la rifa que se hacía para que saliera la Centuria Romana en más procesiones de Semana Santa se mandara que cada industrial o comerciante, tomara una cantidad determinada de papelería, cantidad siempre mayor de la que podía expedir con arreglo al desarrollo de sus comercios. Verdad es, que muchos industriales y comerciantes, dieron calabazas al desatinado proyecto de R. de A.

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguilas — Mazarrón — Caravaca — Cieza — Melilla — Hellín — Eche — Yecla — Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Liras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba; Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno á sus clientes

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

pero ¿eso no es el peor y más absorbente, despótico y absurdo caudismo imaginable?

Como ahora se hace en las cosas más racionalmente, y con mucha tiranía para los contribuyentes, y salen mejor, porque el pueblo sólo se grava voluntariamente, *Ramiro de Asturias* está disgustado, pensando en que él quedó mal con relación a como quedaron las autoridades del presente, y censura, por sistema y por envidia.

ROBUSTIANO DE ALBATERA.

El digno administrador de correos de esta ciudad, D. Juan Miñano Rivas, nos remite, para su publicación el siguiente

Cuadro
de las horas de servicio en esta Administración de Correos:

Recogida de buzones. — 7'30, y 16.

Salida de los correos. — 8'5, 9'38, 17'38 y 18'38.

Entrada de los correos. — 8'37, 10'10, 18'10 y 19.

La reja se cierra y se abre media hora antes y después de la salida y entrada de los correos.

Horas de despacho en esta oficina:

Imposición de giros postales, de 7'30 a 10.

Imposición de correspondencia asegurada y certificada y paquetes postales, desde las 7'30 hasta las 9, y desde las 15'30 hasta las 17 para todas partes y desde esta hora hasta las 18 para

las líneas de Alicante, Andalucía, Valencia y Barcelona.

Los carteros reparten dos veces todos los días (menos los domingos que es una a las 10'30) y salen media hora después de la entrada de los Correos de las 10, y 19.

Horas de lista y para retirar valores y giros postales el público. — De 8 a 9'30 de 18 a 19.

Se expedien sellos de todas clases incluso urgentes y sobres monederos durante las horas de servicio.

Salidas de Peñones. — Bigastro, Jacarilla, Huichillo Benízar, Molles y Algaida, a las 19. Aparecida y San Bartolomé, Redován, Benferri y la Murada a las 18.

Orihuela Febrero de 1912 — El Administrador, Juan Miñano Rivas.

Comentarios políticos

La administración del partido liberal democrático, no puede ser más pulcrita, ni más hourada, por lo que decía «El Eco de Orihuela» en su número del lunes, a lo que ayer no contestamos por falta de espacio, y la prueba de lo que decimos, es que el partido conservador quedó a deber más de sesenta mil pesetas a los empleados del Ayuntamiento, y a las aficiones presupuestadas, que eran casi las mismas que hay en la actualidad, y este Ayuntamiento, ha pagado a todo el mundo.

**

El día treinta del corriente mes, no se pondrá la primera piedra en la futura plaza de Abastos, pero es el día designado, para que se cumplan los deseos tanto tiempo sentidos por el director de «El Eco de Orihuela», Sr. García Mercader, de ser nombrado alcalde de esta ciudad; de modo, que el día treinta de Febrero del presente año, se posesionará de la alcaldía de Orihuela, no pudiendo hacerlo jamás, en ninguna otra fecha, de otro mes, en este ni en otro año.

pero suprimiendo en el presente, el «Entierro de la Sardina».

Hállase muy mejorada de la enfermedad que la aqueja, la distinguida señorita, doña Vicenta García de Burunda. Lo celebramos.

Con objeto de pasar una temporada junto a su distinguida familia, ha regresado de la Corte, nuestro querido amigo particular, D. Antonio Valera Pic.

¡ALTO Y FIJARSE! S. Agustín 17.

La sin rival sombrerera ENRIQUETA ALONSO, se ofrece á su numerosa clientela, para toda clase de reformas de sombreros de señoras y señoritas; también se confeccionan sombreros á la última novedad.

¡No equivocarse! S. Agustín, 17, entresuelo, tiene su casa.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophè», de gran amplitud.

Para informes en esta imprenta.



RELOJERIA

SUIZA

— DE —

MANUEL RODRÍGUEZ CLIMENT

Calle de San Juan, 19.—ORIHUELA.

Relojes modernos de todas clases.

Reparaciones con grandes ventajas para los clientes.

Esta casa es la antigua y acreditada relojería del Vallet.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

San Macario y compañero m.

Imp. de J. Sánchez, Orihuela.

Por fin se ha acordado en Murcia, celebrar las tradicionales fiestas de Abril,

SECCION DE ANUNCIOS

EN ROJO EL PRACTICANTE

Han recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones. Nueva variedad, de mucho gusto y muy baratos, desde 40 céntimos pieza sólo metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación conviene ver el

También venden un PLANO vertical sumamente barato.

Daran razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestros Hermanos. — Trinidad, 3.—2º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encuentra en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Carbón mata y de tarrasca, superior

Se vende en la calle

de S. Pascual núm. 16

(Esquina de la casa de la señora viuda de Lacárcel, frente a la imprenta de Sansano.)

Precios convencionales

AVISANDO SE SIRVE A DOMICILIO

Ventas al por mayor y menor

Gran almacén de maderas

D E **Adolfo Wandosell**

Established en la Calle de UNION AGRICOLA. — ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantes de la serrería moderna, lo cual facilita las operaciones a los que adquieren maderas para construcción.

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES
DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Féria 6.

WILLIAM COOPER Y SOBRINOS

Abones completos ingleses. — Primeras materias para abono
Desinfectantes para frutales — Fábricas y Laboratorio:
Bakhamad (Inglaterra). Agentes en todo el mundo
Proveedores de la Real Casa Inglesa y del Gobierno español
Agente en Orihuela:

Salvador Ros LOACES, 13